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議事録 

委 員 会 名 台東区消防団運営委員会 

日 時 令和７年１月１５日（水） １３時３０分から１３時４３分まで 

場 所 台東区東上野四丁目５番６号 台東区役所１０階１００１会議室 

諮 問 事 項 変化する社会情勢に適応し特別区消防団の組織力を向上させ住民の負託

に応え続ける方策はいかにあるべきか 

出 席 者 服部 征夫（台東区長）、髙森 喜美子（台東区議会議員）、岡田 勇一

郎（台東区議会議員）、保坂 真宏（都議会議員）、鈴木 純（都議会議

員）、岡田 一将（上野消防署長）、大平 正之（浅草消防署長）、五十嵐 

潤一（日本堤消防署長）佐藤 明人（上野消防団長）、榎 一郎（日本堤

消防団長） 

欠 席 者 田島 眞（浅草消防団長）、政木 喜三郎（上野防火防災協会長）、黒田 収

（浅草防火防災協会長）、小幡 拓也（日本堤防火協会長） 

傍 聴 者 なし 

配 布 資 料 １ 台東区消防団運営委員会名簿 

２ 答申書（案） 

議事録 

区 事 務 局 それでは、ただいまから第３回台東区消防団運営委員会を開催させてい

ただきます。私は、本日の進行を務めさせていただきます、台東区危機管

理室の杉光と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

 本日はご多用中の中、本委員会にご出席をいただきまして誠にありがと

うございます。半数以上の委員の皆様がご出席されていますので、本員会

の定足数を満たしていることを、ご報告させていただきます。 

また、本員会の議事録につきましては、付属機関等設置運営要綱に準拠

いたしまして、本委員会終了後、公表させていただきますので、予めご了

承お願いいたします。 

それでは、開会にあたりまして、本運営委員会の委員長であります、

服部区長からご挨拶をお願いいたします。 

委 員 長 年初のお忙しい中、お集まりいただきまして誠にありがとうございま

す。台東区長の服部でございます。 

本日は、都知事から諮問されました事項についての第３回目の委員会に

なります。諮問内容は、「変化する社会情勢に適応し、特別区消防団の組

織力を向上させ、住民の負託に応え続ける方策はいかにあるべきか。」と

なっています。今回の諮問に関わる審議は、本日の委員会で最後になりま

す。皆様にはどうぞ忌憚のないご意見をいただいて、より一層の活発なご
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審議を賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

区 事 務 局 【配付資料の確認、新しい委員及び事務局の紹介】 

それでは、本日の議事に入りたいと思います。上野消防署齋藤警防課長

にご説明をお願いします。よろしくお願いします。 

担当事務局 【資料２「答申書（案）」の説明】 

区 事 務 局 ありがとうございました。 

 ただいまの説明についてご質問あるいはご意見、ご要望等がございま

したらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、この答申案にご了承いただきましたので、こちらをもって

都知事の諮問事項に対して、本案により令和７年３月３１日までに、東

京都知事あてに答申をさせていただきたいと存じます。なお、各委員の

皆様におきましては、答申書の写しを後日送付させていただきますの

で、ご参照のほどよろしくお願いいたします。本件については以上でご

ざいます。最後に本区から、その他といたしまして報告事項がございま

すので、ご聴取のほどよろしくお願いいたします。 

 

 危機・災害対策課長でございます。それでは報告させていただきま

す。お手元資料の中に、広報たいとうの表紙の写しを入れさせていただ

いております。実際の広報たいとうは、これの倍以上の大きさでござい

ますが、これまでも、消防団員の募集につきましては、防災イベントで

あったり、またポスター掲示により行ってきたところでございますが、

今回広報たいとうの１面を飾って募集をしてまいります。この表紙のよ

うにインパクトのある放水写真、また、団員の体験談なども掲載するこ

とで、より訴求効果がある内容となっております。また、広報たいとう

を活用した団員募集につきましては、今後も継続して行っていきたいと

考えております。私からは以上でございます。 

委 員 長  今まで広報たいとうでは、消防団の活動紹介などいろいろやってきまし

たが、トップ記事でこれを出すというのはかなりインパクトがあると思い

ます。消防団員募集というのは、各消防団員の皆さんにご協力をいただき

ながら実施しています。先日の消防団始め式で新入団員の本当に力強い宣

誓を聴いて、本当にありがたく思いますが、この広報たいとうを出すこと

と同時に、これをきっかけに区としてもさらに消防団に入っていただくよ

うＰＲをしていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

区 事 務 局 かしこまりました。今回の１面でというのは、初めての試みですので、
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力強く進めてまいりたいと思います。よろしくお願いいたします。 

保 坂 委 員 だいぶインパクトがあると思うのですが、せっかくなので、ちらしベ

ースみたいに活用して、町会掲示板等で利用できる形にするのも良いの

ではないでしょうか。 

区 事 務 局 はい。やはり継続して募集をするということは非常に大切な視点です

ので、募集方法等を検討して継続してまいります。よろしくお願いいた

します。 

他にございますでしょうか。 

ありがとうございます。本日予定しておりました議事は、全て終了と

いうことにさせていただきます。本日はご多用な中、ありがとうござい

ました。以上を持ちまして、台東区消防団運営委員会を終了とさせてい

ただきます。 

 


